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Directions (1-5): निम्ननिखित संख्या श्रंििा में एक पद गित है। वह गित पद ज्ञात कीनिए- 

 
Q1. 7,       12,       40,       222,       1742,       17390,       208608 
(a) 7 
(b) 12  
(c) 40 
(d) 1742 
(e) 208608 
L1Difficulty 2 
QTags Wrong Series 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q2. 6,       91,       584,       2935,       11756,       35277,       70558 
(a) 91 
(b) 70558 
(c) 584 
(d) 2935 
(e) 35277 
L1Difficulty 2 
QTags Wrong Series 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q3. 9050,       5675,       3478,       2147,       1418,       1077,       950 
(a) 3478 
(b) 1418 
(c) 5675 
(d) 2147 
(e) 1077 
L1Difficulty 2 
QTags Wrong Series 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q4. 1,       4,       25,       256,       3125,       46656,       823543 
(a) 3125 
(b) 823543 
(c) 46653 
(d) 25 
(e) 256 



L1Difficulty 2 
QTags Wrong Series 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q5. 8424,       4212,       2106,       1051,       526.5,       263.25,       131.625 
(a) 131.625 
(b) 1051 
(c) 4212 
(d) 8424 
(e) 263.25 
L1Difficulty 2 
QTags Wrong Series 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q6. एक परीक्षा में 80% िड़के अंगे्रिी में और 85% गनित में पास हुए, िबनक 75% दोिो ंमें पास 

हुए। यनद 45 िड़के दोिो ंमें असफि रहे, तो परीक्षा के निए उपखथित िड़को ंकी संख्या नकतिी 

िी? 

(a) 400 
(b) 450 
(c) 200 
(d) 150 
(e) 250 
L1Difficulty 2 
QTags Percentage 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q7. एक व्यखि िे अपिे बडे़ बेटे को अपिी आय का 20%, शेष का 30% छोटे बेटे और शेष रानश 

का 10% एक टरस्ट को दाि कर नदया। वह 10080 रुपये छोड़ गया. उसकी आय नकतिी िी? 

(a) Rs. 50,000 
(b) Rs. 40,000 
(c) RS. 30,000 
(d) Rs. 20,000 
(e) Rs. 24,000 
L1Difficulty 2 
QTags Percentage 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q8. A और B एक व्यापार में क्रमश: 3000 रूपए और 4000 रूपए निवेश करते हैं. A पाररश्नमक 

के रूप में 10 रुपये प्रनत माह व्यवसाय चिािे के निए िाभ प्राप्त करता है। और शेष िाभ उिके 

निवेश के अिुपात में नवभानित है। अगर एक वषष में, A को कुि 390 रूपए नमिते हैं, तो B को 

नकतिा नमिता है? 

(a) Rs. 630 
(b) Rs. 360 



(c) Rs. 480 
(d) Rs. 380 
(e) Rs. 420 
L1Difficulty 2 
QTags Ratio And Proportion 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q9. दो व्यखियो ंकी मानसक आय 2: 3 के अिुपात में है और उिके मानसक िचष 5: 9 के अिुपात 

में हैं। यनद उिमें से प्रते्यक 600 प्रनत माह रुपये बचाता है। तो उिकी मानसक आय नकतिी हैं? 

(a) Rs. 1500; Rs. 2250 
(b) Rs. 1800; Rs. 2400 
(c) Rs. 1600; Rs. 2400 
(d) Rs. 1400; Rs. 2100 
(e) Rs. 1200; Rs. 1800 
L1Difficulty 2 
QTags Ratio And Proportion 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q10. A, B और C के बीच 33,630 रुपये इस तरह से नवभानित नकये गये हैं नक A की रानश का B 

की रानश से अिुपात 3: 7 है और B की रानश का c की राशी से अिुपात 6: 5 है. B द्वारा प्राप्त 

धिरानश नकतिी है?  

(a) Rs. 14868 
(b) Rs. 16257 
(c) Rs. 13290 
(d) Rs. 12390 
(e) Rs. 10390 
L1Difficulty 2 
QTags Ratio And Proportion 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q11. Y टर ेि की गनत, X टर ेि की गनत से 100% अनधक है। Y टर ेि की िंबाई, X टर ेि की िंबाई का 

150% है। यनद X टर ेि  2 सेकंड में एक िमे्भ को पार कर सकती है, तो िब वे सामाि नदशा में 

यात्रा करती हैं तो Y टर ेि, X  टर ेि  को नकतिे समय में पार कर सकती है? 

(a) 4 सेकें ड 

(b) 5 सेकें ड 

(c) 6 सेकें ड 

(d) 8 सेकें ड 

(e) 10 सेकें ड 

L1Difficulty 2 
QTags Trains 
QCreator Deepak Rohilla 
 



Q12.  िगातार पााँच नवषम संख्याओ ंका औसत D है। यनद अगिी पााँच नवषम संख्याएं भी शानमि 

की िाती हैं, तो औसत नकतिा होगा? 

(a) अपरिवर्तित िहेगा 

(b) दो बढ़ती है 

(c) तीन बढ़ती है 

(d) चाि बढ़ती है 

(e) पााँच बढ़ती है 

L1Difficulty 2 
QTags Average 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q13.  सतीश िे दो योििाओ ंमें (प्रते्यक में) 4000रुपये का निवेश नकया िो ब्याि की समाि दर 

प्रदाि करता है िेनकि एक साधारि ब्याि पर और दूसरा चक्रवरखि ब्याि पर। यनद 2 साि बाद 

इि योििाओ ंसे अनिषत ब्याि के बीच अंतर 360 रुपये है तो दर की प्रनतशत ज्ञात करें? 

(a) 10% 
(b) 15% 
(c) 20% 
(d) 25% 
(e) 30% 
L1Difficulty 2 
QTags Simple Interest 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q14. A िे 10000 रूपये की पंूिी के साि एक व्यवसाय शुरू नकया. चार महीिे बाद B, 5000 

रूपये की रानश के साि एक भागीदार के रूप में शानमि हो िाता है. एक वषष के अंत में कुि िाभ 

2000 रूपये है तो A का नहस्सा ज्ञात कीनिये? 

(a) Rs. 500 
(b) Rs. 1200 
(c) Rs. 1500 
(d) Rs. 800 
(e) Rs. 850 
L1Difficulty 2 
QTags Partnership 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q15. यनद वगष और आयत के के्षत्रफि का योग 644 वगष सेमी है और आयत का पररमाप 88 सेमी 

है. यनद आयत की िंबाई का चौड़ाई से अिुपात 7: 4 है, तो वगष का पररमाप नकतिा होगा? 

(a) 72 सेमी 

(b) 81 सेमी 

(c) 48 सेमी 



(d) 64 सेमी 

(e) 56 सेमी 
L1Difficulty 2 
QTags Mensuration 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Solutions 
 
S1. Ans.(d) 
Sol. 
The pattern of the number series is as follows:  
7 × 2 – 2 = 12  
12 × 4 – (2 + 6) = 48 – 8  = 40  
40 × 6 – (8 + 10) = 240 – 18 = 222 
222 × 8 – (18 + 14) = 1776 – 32 = 1744 ≠ 1742  
1744 × 10 – (32 + 18) = 17440 – 50 = 17390  
 
S2. Ans.(c) 
Sol. 
The pattern of number series is as follows:  
6 × 7 + 72 = 42 + 49 = 91  
91 × 6 + 62 = 546 + 36 = 582 ≠ 584  
582 × 5 + 52= 2910 + 25 = 2935 
2935 × 4 + 42 = 11740 + 16 = 11756 
11756 × 3 + 32 = 35268 + 9 = 35277 
 
S3. Ans.(e) 
Sol. 
The pattern of number series is as follows:  
9050 - 153 = 9050 – 3375 = 5675  
5675 - 133= 5675 – 2197 = 3478  
3478 - 113= 3478 – 1331 = 2147  
2147 - 93= 2147 – 729 = 1418  
1418 - 73= 1418 – 343 = 1075 ≠ 1077 
 
S4. Ans.(d) 
Sol. 
The pattern of number series is as follows :  
11 = 1; 22 = 4; 33 = 27 ≠ 25; 44 = 256; 55 = 3125; 66 = 46656; 77 = 823543 
 
S5. Ans.(b) 
Sol. 
The pattern of number series is as follows:  
8424 ÷ 2 = 4212  
4212 ÷ 2 = 2106  



2106 ÷ 2 = 1053 ≠ 1051 
1053 ÷ 2 = 526.5  
526.5 ÷ 2 = 263.25 
263.25 ÷ 2 = 131.625  
 
S6. Ans.(b) 

Sol.  
 
S7. Ans.(d) 

Sol.  
 
S8. Ans.(b) 

Sol.  
 
S9. Ans.(c) 

Sol.  
 
S10. Ans.(a) 



Sol.  
 
S11. Ans.(b) 

Sol.  
 
S12. Ans.(e) 

Sol.  
 
S13. Ans.(e) 



Sol.  
 
S14. Ans.(c) 

Sol.  
 
S15. Ans.(e) 

Sol.  
 


